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Pan 
Maciej Aleksander 
Radny Rady Miejskiej w Tarnowie 

 
 
W związku z otrzymanym pismem z dnia 29.01.2026 r. znak: KRM.0003.584.2026 w sprawie 

interpelacji dotyczącej reorganizacji miejskiej sieci oświatowej, w szczególności propozycji utworzenia 

zespołów szkolno-przedszkolnych poniżej przedstawiam informacje w tym zakresie. 
 

  Ad. 1 

Ostatnie konsultacje w formie narady z dyrektorami tarnowskich szkół podstawowych  

i przedszkoli dotyczące planu utworzenia Zespołów Szkolno-Przedszkolnych i Zespołów Przedszkolnych 

odbyły się w dniu 20.01.2026 r. Natomiast rozmowy na temat sytuacji demograficznej naszego miasta  

i jak ona wpłynie przyszłościowo na funkcjonowanie jednostek oświatowych (liczbę oddziałów, 

destabilizację zatrudnienia), przeprowadzane były na bieżąco z dyrektorami szkół i przedszkoli w formie 

indywidualnych spotkań, narad roboczych (corocznie przy opracowywaniu planu naboru na kolejny rok 

szkolny), a także pisemnie przekazywano dane do Komisji Oświaty. 
 

Ad. 2 

Projekty uchwał w sprawie utworzenia Zespołów Szkolno-Przedszkolnych i Zespołów 

Przedszkolnych wysłane zostały do zaopiniowania do Małopolskiego Kuratora Oświaty w dniu  

29.01.2026 r. Informacja zwrotna nie wpłynęła jeszcze do organu prowadzącego. 
 

Ad. 3 

Rozważane alternatywne propozycje restrukturyzacji sieci oświatowej dotyczyły likwidacji 

najmniej licznych przedszkoli, a także łączenia szkół podstawowych, co przebiega także w procesie 

likwidacji. Ponieważ powyższe propozycje nie znajdują społecznej akceptacji, zaproponowano rozwiązanie 

przewidziane w art. 91 ustawy - Prawo oświatowe (Dz. U. z 2025 r. poz. 1043 i 1160) w postaci utworzenia 

Zespołów Szkolno-Przedszkolnych w liczbie 12, a także Zespołów Przedszkolnych w liczbie 3. 

Koncepcja likwidacji jednostki oświatowej przynosi negatywne skutki w postaci: 

− zmiany dla uczniów/dzieci lokalizacji kontynuacji obowiązku szkolnego/przedszkolnego (przejście 

do innego budynku), 

− trudności adaptacyjnych w nowym środowisku, zmianę nauczycieli uczących, 

− utraty pracy przez nauczycieli i pracowników niepedagogicznych poprzez likwidację wszystkich 

stanowisk pracy danej jednostki na dzień 31 sierpnia danego roku. 

Zaproponowane zmiany w postaci Zespołów, nie przewidują żadnego z powyższych skutków,  

co najważniejsze zapewniają ciągłość funkcjonowania placówek z zachowaniem ich autonomii i tradycji. 

Utworzenie Zespołu powoduje wyłącznie administracyjne połączenie jednostek, pozwala uczniom na 

kontynuowanie edukacji w tym samym miejscu, wszyscy pracownicy jednostek wchodzących w skład 

Zespołu zachowują dotychczasowe miejsca pracy z poszanowaniem ich praw (zmieniają się jedynie 

powierzone funkcje kierownicze).  



 

 

Ad. 4 

 W ostatnim czasie bardzo wiele publicznych debat odbyło się na temat sytuacji demograficznej 

naszego miasta, szczególnie trwałej tendencji do zmniejszania się liczby urodzeń i zachodzących procesów 

migracyjnych. Zarówno mieszkańcy, rodzice, nauczyciele, rady osiedli oraz inne środowiska lokalne 

powinny posiadać informacje na temat trudnej sytuacji demograficznej jaka dotyka nasze miasto i mieć 

świadomość, że procesy te będą wpływały na wiele obszarów życia. Przepisy prawa oświatowego nie 

wprowadzają żadnej formalnej procedury informowania rodziców, czy mieszkańców o utworzeniu 

Zespołów, gdyż jest to wyłącznie administracyjna zmiana. Natomiast jest przewidziana prawem procedura 

formalnego poinformowania każdego rodzica o sytuacji likwidacji jednostki.  

Zgodnie z przepisami prawa oświatowego utworzenie Zespołu wymaga uzyskania opinii: 

Małopolskiego Kuratora Oświaty, Rad Pedagogicznych jednostek wchodzących w skład Zespołu 

(nauczyciele zostali poinformowani o Zespołach na posiedzeniu rad) oraz Młodzieżowej Rady Miejskiej. 
 

Ad. 5 

Planowane utworzenie Zespołów przewiduje zmianę statusu zatrudnienia, w taki sposób, że 

pracownicy jednostek wchodzących w skład Zespołu z dniem 1 września 2026 r. staną się pracownikami 

Zespołu (nie zmienia się miejsce wykonywania pracy). Jeśli chodzi o kadrę kierowniczą, to proponowane 

zmiany nie zmniejszą ilości stanowisk kierowniczych, natomiast zmieni się ich status tj. ustanowiony 

zostanie jeden dyrektor Zespołu i wicedyrektorzy Zespołu. Ustawa – Prawo oświatowe w art. 91  

jednoznacznie wskazuje, że w sytuacji utworzenia Zespołu, powołuje się dyrektora Zespołu, a więc to  

z mocy prawa dyrektorzy przedszkoli i szkół wchodzących w skład Zespołu, nie mogą zachować 

dotychczasowego stanowiska kierowniczego. Organ prowadzący jest w tym wypadku jedynie wykonawcą 

zapisów ustawy.  

Przewiduje się aby nad prawidłowym funkcjonowaniem każdego przedszkola wchodzącego  

w skład Zespołu, funkcjonującego w odrębnej lokalizacji (budynku), czuwał dodatkowo  powołany 

wicedyrektor Zespołu ds. przedszkola (bez względu na liczbę prowadzonych oddziałów w tym 

przedszkolu), a więc w dalszym ciągu utrzymane zostanie stanowisko kierownicze w danej jednostce, 

uprawniające do zniżki obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych  

i opiekuńczych, a także dodatku funkcyjnego. Powierzenie tych stanowisk odbywa się zgodnie z art. 64 

ustawy – Prawo oświatowe. 

Natomiast na stanowisko dyrektora Zespołu przeprowadzony zostanie konkurs, do którego może 

przystąpić także obecnie ustanowiony dyrektor przedszkola lub szkoły podstawowej i w sytuacji uzyskania 

akceptacji komisji konkursowej kontynuować funkcję “dyrektora”. Konkursy na stanowiska dyrektorów 

Zespołu odbywać się będą zgodnie z przepisami rozporządzenia MEN z dnia 11 sierpnia 2017 r. w sprawie 

regulaminu konkursu na stanowisko dyrektora publicznego przedszkola, publicznej szkoły podstawowej, 

publicznej szkoły ponadpodstawowej lub publicznej placówki oraz trybu pracy komisji konkursowej  

(Dz. U. z 2021 r. poz. 1428). 

         Z poważaniem 
 

Otrzymują:  

1. Adresat  
2. a/a 
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